

РЕШЕНИЕ

научно-экспертного совета Иркутского областного отделения
Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество
охраны природы»

г. Иркутск

24 июня 2024 г.

Научно-экспертный совет Иркутского областного отделения Общероссийской общественной организации «Всероссийского общества охраны природы» на состоявшемся 24 июня т.г. заседании с участием научного актива и представителей государственных природоохранных органов рассмотрел ряд особо важных проблем, касающихся сохранения экосистемы озера Байкал.

Научно-экспертный совет Иркутского отделения ВООП:

1. На основании многолетнего мониторинга Иркутского УГМС констатирует высокую опасность природных процессов, прежде всего селей, на реках, впадающих в оз. Байкал в границах Слюдянского района.
2. Отмечает, что в связи с этим необходимо ускорить реализацию проектов инженерно-защитных (гидротехнических) сооружений, прошедших государственную экологическую экспертизу, выполнение которых на реках и в районе складирования отходов бывшего БЦБК (Солзанский полигон) не предусматривает сплошные рубки леса и дополнительное дорожное строительство.
3. Подтверждает, что реализация всех необходимых инфраструктурных и социальных мероприятий возможна в рамках существующего законодательства, требует индивидуального подхода и поиска альтернативных решений, с минимизацией ущерба окружающей среде.
4. Подчеркивает, что подготовленный к рассмотрению законопроект существенно ослабляет режим правовой охраны уникального и стратегически важного природного объекта мирового уровня, тем самым демонстрирует пренебрежительное отношение к статусу ЮНЕСКО и вопросам национальной безопасности России.
5. Настоятельно рекомендует отклонить новую редакцию подготовленного законопроекта, в котором заложена опасность сплошных рубок леса, необоснованного перевода лесных земель в земли других категорий, расширения границ населенных пунктов и особых экономических зон, снятия ограничений оборота земель объекта Всемирного наследия, легализации незаконно полученных прав частных лиц на земли, а также неоправданно расширен объем гидротехнических мероприятий и дорожного строительства.

2.

6. Призывает все СМИ обращать внимание на соответствие действительности размещаемых ими сведений, не забывать об этических нормах и не допускать искажения фактов.

Руководитель научно-экспертного совета ИОО ООО «ВООП», д.г.н., профессор, заслуженный эколог РФ



Л.М. Корытный

Председатель Иркутского обл. отделения ООО «ВООП», заслуженный эколог РФ



В.М. Шлёнова